

## Опасность в тоннах

Ученые обнародовали результаты мониторинга ртутного загрязнения водохранилищ региона. Данные повергли общественность в шок - количество ртути на обследованной территории достигает 500 тонн.

Рыбу из Братского водохранилища по-прежнему нельзя есть. К такому неутешительному выводу пришли ученые Института геохимии СО РАН.

- Для проведения исследования мы взяли тысячу проб воды, воздуха и почв, - сообщила исполняющая обязанности заведующей лабораторией Института геохимии СО РАН Валентина Гребенщикова. - Цех ртутного электролиза ООО "Усольехимпром" был закрыт 20 лет назад, однако в Братском водохранилище до сих пор наблюдается повышенное содержание ртути. Причем уровень ее содержания в воде не превышает предельно допустимый, а вот в рыбе и донных осадках концентрация этого вещества представляет большую опасность для здоровья населения. Причем ртутное пятно не стоит на одном месте, а перемещается.

По оценкам специалистов, самым чистым является Иркутское водохранилище, самым грязным - Усть-Илимское.

Валентина Гребенщикова рассказала, что количество ртути на обследованной территории достигает 500 тонн.

- Это целое техногенное месторождение, которое можно разрабатывать, причем ртуть содержится в различных формах и соединениях, - отметила специалист.

Ученые представили результаты мониторинга на заседании комитета Законодательного собрания Иркутской области о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве.

В ответ на депутатский запрос представители предприятия "Усольехимпром" сообщили, что работа над созданием проекта по ликвидации ртутного загрязнения уже начата, на его создание потребуется примерно один год. Объемы финансирования пока не определены, но очевидно, что без федеральной поддержки здесь не обойтись.

Автор: Антон Журавлев © Российская газета ЭКОЛОГИЯ, № 4690 14.02.2007, 15:12

URL: <https://babr24.com/?ADE=35996> Bytes: 1744 / 1744 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)  
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.посы: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)